

EL SEÑOR Don Esteban Gómez Ruiz de la Peña Su hijo D. Manuel Gómez, hijos políticos, nietos y sobrinos, ruegan á sus demás parientes y amigos le encomienden á Dios, y les agradecerán su asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

Asuntos del día

Decíamos ayer, que el único lado flojo que tenía la solución propuesta por el señor Maura, y aceptada por el Congreso, en la cuestión de los suplicatorios, era la consecuencia, que deducían los republicanos, atribuyéndose una descomunal victoria.

Y así ha sucedido. Los periódicos republicanos lanzan al vuelo todas las campanas pararegonar su engañoso triunfo, sin detenerse á meditar que aquí el único héroe victorioso ha sido el presidente del Consejo de ministros, que ha conseguido poner término á esa gran vergüenza, á ese irritante privilegio de la impunidad parlamentaria, ya que, como afirma un colega, no quedarán en el sucesivo los suplicatorios pendientes del oscuro querer y del misterioso influir de las compendadas.

Se censura al Sr. Maura, porque para llegar á la fórmula aceptada, dicen, no era necesario haber planteado la cuestión en los términos que se hizo. Y precisamente en esto estriba la habilidad del jefe del gobierno, y á ello, sin duda alguna se debe el acuerdo convenido.

Ha habido necesidad de que los republicanos, asustados por la actitud del gobierno y la cohesión de la mayoría, se viesen seriamente amenazados, para que acogieran hasta con entusiasmo una fórmula, que los salvaba de momento, aunque á costa de maniatarlos en lo sucesivo, en sus panibles desahogos.

La Época, ahondando en el pensamiento de las minorías, dice que no se debe perder de vista cómo se desarrolló el debate de los suplicatorios, haciendo notar que, cuando se pidió el del Sr. Bañón, claramente se acreditó que sólo la mayoría estaba en actitud de concederlo. Ayudaban los republicanos á los que defendían al Sr. Bañón, y las minorías liberales, ó guardaban silencio, ó mostraban encaminadas á él sus simpatías. Fueron menester tres días de discusión para que la Cámara se resolviese á abrir la mano en un tan caracterizado delito común.

ROGER LAROQUE POR JULIO MARY (CONTINUACION) Y no pudo decir más que esto; sus lágrimas corrieron y estalló en sollozos. Su débil cuerpo era presa de un espasmo nervioso. El Sr. Laroque vaciló en continuar; se encontraba ornel; pero su deseo de conocer la verdad era tan grande, que hizo un último esfuerzo y renovó sus instancias.

El retablo del Pilar no fué el único labrado por Forment. En la iglesia de San Pablo existe otro esculpido en madera. De magnas pudes calificarse esta obra, avalorada por primorosos detalles y realzada por la grandiosa imagen del titular, digna ella sola de merecerse fama.

También en el templo de la Magdalena hay un altar dedicado á Cristo en el Calvario, tallado en madera por el propio Forment, habiéndose coleccionado de reciente en el nicho principal, un hermoso grupo de Jesús muerto, rodeado de la Virgen, San Juan y la Magdalena, que antes se hallaba fuera de su lugar, en la capilla de Santo Tomás de Aquino.

Atribuyéndose igualmente al artista valenciano las imágenes de los Reyes Católicos que adornan la sacristía tachada ó portada del templo de Santa Ingrida, y que, á juicio de persona competente, son los retratos más auténticos de Fernando é Isabel. La influencia de Forment en la escultura artística, y especialmente en la estatuaria aragonesa fué grandísima. Huellas de ese influjo se ven en las innumerables obras talladas que aún se conservan en los templos de Zaragoza, todos decorados con trabajos en madera ó alabastro.

Para conocer bien á nuestro artista hay necesidad de ver los mencionados retablos del Pilar, San Pablo y la Magdalena, completando este estudio con los de la Catedral de Huesca, monasterio de Poblet y de Santo Domingo de la Calzada, en la Rioja, última obra del artista, comenzada en 1636 y terminada en 1640, en cuyo año debió fallecer en la ciudad rojana, otorgando testamento el 28 de diciembre del propio año, según demostraremos en otra ocasión con documentos que hemos oopiado en el Archivo Histórico Nacional.

Dos retratos, en edad diferente, se obtienen de Forment y de su mujer, modelados por el propio artista. Uno figura en el basamento del retablo del Pilar y el otro en el de la Catedral de Huesca. Ambos con la verdadera firma del autor puesta al pie de aquellas obras. Simbólicamente expresó su apellido rodeando el busto de una orla formada de espigas de trigo (formen), y colocando en los ángulos trofeos de las herramientas y útiles usados en el arte escultórico. Como en Valencia ocaremos del retrato de Forment, he gacionado un vaocido del medallón existente en el retablo mayor del Pilar, destinado á la colección de valencianos ilustres de la Academia de San Carlos.

Algo más merece artista tan famoso. Los zaragozanos han dado su nombre á una de las calles principales. Otros recuerdos del arte valenciano pude ver en Zaragoza. Han desaparecido muchos cuadros de pintores de Valencia que existían antes en templos y casas de particulares, figurando entre ellos algunos de Ribaldá, descritos por el pintor aragónés Josep Martínez, en su libro Discursos del arte de la pintura. De aquellos teatros solo restan escasos ejemplares, contándose, entre otros, dos lienzo de Ribera, en el Seminario de San Carlos y en la iglesia del Pilar. En este mismo templo se admira además un interesante monumento del arte cerámico valenciano: el chapado de azulejos de la sala capitular, obra singular por su acertada decoración, brillantez en el colorido, variedad de tintas y dureza del esmalte. Encerrado en un pequeño medallón lef lo que oopio:

“Reales fábricas de doña María Salvadora Disidier Brr, fabricante.—Año 1808. Estas reales fábricas estaban en nuestra ciudad, situadas en la calle de Rufafa, en la casa junto á la primera esquina de la de Mosen Farnares. Fué fundada á últimos del siglo XVIII, por un Sr. Jaure y Disidier. Dicha fábrica desapareció hace unos años.

Bró el autor del chapado de la sala capitular del Pilar, era un diestro pintor azulejero, y de su mano hemos visto preciosos azulejos, en los cuales dominan las flores combinadas con medallones en estilo del Renacimiento italiano, ó bien con el del Imperio. La Academia de San Carlos posee otro piso semejante al de Zaragoza, arrancado de una antigua casa de la calle del Ave-María. La guerra de la Independencia, tan fatal para nuestras industrias artísticas, detuvo los progresos que á este arte imprimió el reinado de Carlos III. Hasta la época del ceramista Dasi, no se pintó nada parecido á los productos elaborados en los talleres de Disidier.

Conservábase aún en Zaragoza otros recuerdos del arte valenciano; pero si no existiesen más que los retablos de Damían Forment, ellos serían suficientes para recomendar á los aficionados á este género de estudios, una visita á la antigua corte de los Reyes de Aragón. Por nuestra parte, podemos afirmar que el viaje nos fué muy grato y provechoso, gracias á la amabilidad del canónigo doctor D. José Lloret y Teles, natural de Alca, y á la copiosa erudición artística del excelentísimo Sr. D. Mario de la Sala, general de brigada y presidente de la Academia de Bellas-Artes de San Luis.

Aprovechando la presencia de los dos agentes en la quinta de Montañés, el comisario de policía procedió á una perquisición en el gabinete de Laroque y en su alcoba. No fué inútil, porque condujo al descubrimiento, en un armario de un cuartito que servía de tocador, del traje que Laroque llevaba la noche del crimen; el sobretodo de color gris pálido con su valona; un pantalón obscuro en el que se hizo notar una rasgadura; el sombrero gris de copa alta con cinta negra, abollado y echado á perder.

INTERMEZZO

El cerebro japonés Un profesor de la Universidad de Tokio ha hecho notables estudios acerca de la estructura, forma y demás condiciones del cerebro de los individuos de raza japonesa.

Estos trabajos, relacionados con las investigaciones del mism género de los sabios Bischoff y Marchand, que han estudiado el órgano de los alemanes, así como con los de Gultsohenko sobre el de los rusos, y de Matiegko, prueban, según el erudito escritor Spitzka, que la masa encefálica de los japoneses, á los nueve años, es de unos 1,235 gramos, mientras que en los niños europeos de la misma edad oscila entre 1,300 y 1,350 gramos.

Los japoneses adquieren el mayor desarrollo del encefalo á la edad de 40 á 50 años. La relación entre el cerebro y la estatura de los nipones determinan en ellos una aptitud mayor que en los europeos para el progreso, tanto en el orden intelectual como en el económico y en el político.

LOS SUPPLICATORIOS

Resuelta está, por ahora, esta batallona cuestión; pero como, según ayer dijimos, el acierto de la solución que se le ha dado, depende de la conducta que se siga en adelante, entendemos que no es éste asunto que deba abandonarse, sino que importa insistir en lo alusivo, escandaloso y temerario de la situación que se había creado.

Por eso se de actualidad un artículo del señor Reparaz, publicado en marzo por la revista Nuestro tiempo, con el título de “Un aspecto de la anarquía nacional; los abusos del Parlamento.” El articulista señala la anomalía que existe entre la Constitución oficial, sabiamente dispuesta por el legislador, y la Constitución interna, producto de una sociedad desorganizada, haciendo, con este motivo, muy oportunas reflexiones.

El segundo párrafo del art. 11 de la Constitución oficial dice: “Nadie será molestado en el territorio español por sus opiniones religiosas ni por el ejercicio de su respectivo culto.” A lo que la otra ha añadido: “Excepciones los católicos y el culto católico,” y en cumplimiento de lo mandado la muchedumbre apedrea ó incendia conventos, silba y acoete á los frailes que se arriesgan á presentarse en público, disuelve procesiones y las prohibe de propia autoridad, como hemos visto en Valencia, etc., etc.

También debe ser la persona del rey sagrada é inviolable (art. 45). Sus ministros y no él son responsables (art. 49). Y á veces, leyendo ciertos artículos, y viniendo en conocimiento de determinados discursos y frases, me pregunto si no es el hoy tal y el mas infenso de los ciudadanos. Hoy, tal como andan las leyes en España, el rey es bastante menos que un diputado.

Señalando luego la situación respectiva de los Poderes ejecutivo y legislativo, escribe: “El Poder ejecutivo comparece á su presencia (la del legislativo) humillado y temeroso, como siervo ante señor potente; El judicial llama en vano, en actitud humilde, á sus puertas, pidiendo un poco de misericordia—á respeto se iría inaudito hablar en aquella casa—para las pobreitias leyes escaortecidas, maltratadas, pisoteadas. La fuerza pública se oye tratar de laayuna, anallense y cobarde. El rey, de pobre niño orformado.” Y cuando alguien se atreve á solicitar un poco de deferencia para la otra Constitución olvidada; para el sentido común abochornado, para el ejemplo de los pueblos cultos del mundo entero, levántanse unas voces huecas clamando en favor de los fueros intangibles, irreductibles—¡é imposibles!—de la representación nacional.

Ocupándose de la situación jurídica del diputado ó senador español, escribe, mientras que en Inglaterra las prerrogativas de los miembros del Parlamento, que constituyen antano verdaderos privilegios, han ido, como dice Pierre en su Traité de droit politique, reduciéndose, á medida que las ideas modernas han penetrado en las Cámaras, aquí la inmunidad se ha trocado en impunidad.

El diputado español—añade—“es un sér superior é intangible, al que todo está permitido: lanzar gritos sediciosos, dentro y fuera de la Cámara; atacar de palabra y por escrito á la persona del rey; injuriar á los ministros y á la fuerza pública; osanar, difamar, provocar á los ciudadanos al tumulto, etc., etc. Las leyes no rigen para estos superciudadanos.”

Exponiendo la legislación que acerca de esto rige en las principales naciones, dice: “En Bélgica el diputado puede ser procesado, en caso de flagrante delito, sin que los tribunales estén obligados á mas que á dar cuenta á la Cámara. La acción civil no se detiene ante ninguna inmunidad, ni aún cuando resulta de un delito. En Alemania, los miembros del Reichstag pueden ser

Larouette, entre las manos de su marido. Había visto á este amarrillarla y considerarla con frialdad, del modo como deben hacerlo los desesperados de la vida cuando quieren poner fin á ella; le había visto desabrochar la levita, apoyar el revolver sobre el corazón... y ser cobarde ante el suicidio. El Sr. Laroque hizo funcionar el mecanismo y conoció que se había hecho un disparo, pues faltaba un cartucho, quedando sinco de los seis. Al mismo tiempo el cañón susico probaba que se había tirado recientemente. El Sr. Laroque retiró uno de los cartuchos y con su ortaplumas hizo saltar la bala; esta era del mismo calibre que la extraída por el médico del pecho de Larouette.

defendidos y procesados, no sólo cuando son sorprendidos in fraganti, sino en las veinticuatro horas siguientes. En los Estados Unidos no hay inmunidad para los delitos de traición, felonía, y cooperación á la perturbación del orden público. La situación privilegiada del diputado dura lo que las sesiones, más el tiempo necesario para acudir desde su domicilio y de volver á él. En Suiza la policía puede prender al diputado sorprendido in fraganti. La autoridad federal es la única competente para determinar si há ó no lugar á procesamiento (art. 2.º de la ley federal). En el Japón, nación que está en moda, el diputado sólo es inimune mientras duran las sesiones; pero puede ser detenido y procesado sin suplicatorio, aun hallándose reunido el Parlamento, si se halla complicado en disturbios producidos dentro ó fuera del palacio legislativo (art. 63 de la Constitución). En Inglaterra, un diputado perseguido por el delito de traición puede ser preso, procesado y condenado á muerte, estén ó no reunidas las Cámaras. (Caso reciente del diputado irlandés Lynch.) En Suecia, el diputado goza de una prerrogativa; no puede ser detenido sin previa instrucción de proceso. Si no comparece ante el juez, puede ser compelido á ello, y queda por completo dentro del derecho común.”

La doctrina vigente en Francia es igual á la española; pero su aplicación en la práctica es muy distinta, como lo demuestran estos dos ejemplos que cita el Sr. Reparaz: “Los Sres. Deroulde y Marcel Habert eran diputados cuando se les acusó de haber provocado á las tropas á pronunciarse contra el gobierno. Fueron reducidos á prisión en el acto. El procurador general de la república dirigió á la Cámara en estos términos: “Los Sres. Deroulde y Marcel Habert han sido detenidos in fraganti delicto y se les instruye proceso. La autoridad judicial se cree en el caso de ponerlo en conocimiento de la Cámara, con arreglo al artículo 14 de la ley de 16 de julio de 1875. Nada mas. Dichos señores fueron condenados sin que el Parlamento interviniese.”

En mayo del año pasado hubo en Nantes algunos disturbios con motivo de la expulsión de una comunidad religiosa que gozaba de las simpatías de casi todo el vecindario. Como los gendarmes dispersaron á la muchedumbre—lo que aquí se hace con muchísima mas severidad que en nuestro país—el diputado onde de Dion les increpó con alguna durezza. Detenido por ultrajes á la fuerza pública, ingresó en la cárcel, donde permaneció tres días, no saliendo sino para comparecer ante el tribunal. Fué conducido entre dos gendarmes y con esposas. El tribunal le condenó y tuvo que cumplir la sentencia.”

No es necesario añadir una palabra mas.

Los cuadros del Greco

Valladolid 8.—Los hermosos y valiosísimos cuadros del Greco, vendidos por este Cabildo al anticuario de Madrid D. Emilio Parez, han sido, por orden de éste, enviados hace varios días al Museo de Boston.

La exportación de dichos alhajas artísticas se ha efectuado con gran reserva, y se ha trabajado con gran interés por parte del Cabildo para contrarrestar las gestiones que hacia la Real Academia de Bellas-Artes, á fin de evitar que el Estado impidiera la expatriación de esos hermosos lienzo.

El puerto de Ceuta

Según dice un colega, se ha dictado una real orden mandando constituir la Junta del puerto de Ceuta. Para esto espérase únicamente las reuniones previas de la Junta local, para dictaminar los arbitrios que han de imponerse.

El gobierno tiene empeño en que dicho puerto se haga en seguida. Todo hace creer que los trabajos comenzarán en el año próximo. El proyecto del puerto lo ha hecho el ingeniero D. Enrique Martínez, y se encuentra para informe en el Consejo de Estado. El presupuesto de gastos asciende á ocho millones de pesetas. La duración de las obras se calcula en seis años, y tendrá caado para los buques de mayor tonelaje.

DEL EXTRANJERO

El agresor de Lamsdorff San Petersburgo.—El príncipe Dolgoruki, que agredió, hace un par de meses, al ministro de Negocios extranjeros, onde de Lamsdorff, ha ocomparedo ante el tribunal. Aun cuando el abogado defensor alegó que había obrado á impulsos de justas causas, que le hacían irresponsable, no consiguió la abolición del príncipe, el cual ha sido condenado á tres años de destierro en Arkangel, población siberiana. Se cree que el príncipe, si solicita el indulto, encontrará gracia en el czar, pues el conde Lamsdorff no se opone á que sea indultado.

entonces, se habían adormecido, por decirlo así, y parecían estar bajo el efecto de una dosis de morfina. Los dos agentes no entraron en la quinta con el comisario, quedándose abajo. El Sr. Laroque subió y en el salón dijo: —Señora, es pido permiso para penetrar en vuestra habitación... ¡Oh! sólo por algunos minutos... —¿Qué queréis hacer, pues? —Vais á verlo. Exousadme esta impunidad é indiscreción. No se trata más que de una experiencia.

Y entró en el cuarto. Susana no estaba acostada todavía; no había querido hacerlo, á pesar de las sollicitudes de su madre, cuando supo que el comisario tenía que ir. —¡Oh! madre, madre—había dicho la pobre niña rodeando á la joven con sus temblorosos brazos—¡proteje me contra ese hombre...! Prohibele hablar... Me da miedo... Cuando vio á Laroque, retrocedió hasta el fondo de la alcoba; el comisario de policía abrió la ventana y pasó al balcón. La noche era espléndida. El cielo estaba tachonado de innumerables estrellas, que parecían otros tantos ojos fijos sobre aquel rincón de tierra desconocido, en que hacía dos días habitaban la tristeza y la desesperación. La calma era tan grande, que ni un soplo de viento movía los árboles, ni una hoja, ni una rama crujía en el bosque. Oíanse solamente, pero muy lejos, un violín y un cornetín, que hacían danzar á los convalidados de una boda de artesanos, que la celebraban en una taberna situada á la orilla del estanque. Según que las ventanas de la taberna se abrían ó cerraban, la música dejaba oír con mayor ó menor claridad los acordes de la quadrille d'Orphée aux Eufers.



Curaré siempre a los enfermos como si siendo yo el enfermo quisiera que me curasen.

CONSULTORIO MEDICO Y Gabinete de Electrobiología

DEL DR. DEMIER De la Facultad de Medicina de París Medalla de oro de los Hospitales
Tratamiento especial de las enfermedades de las señoras llamadas de la cintura, matriz y gastro-intestinales.

Bonaire, 14 y 16, principal

BANOS DE CHULLILLA

A cargo de D. JOAQUIN RODRIGO Y COMPANIA
Aguas sulfurosas, cálcicas, magnésicas, sulfatadas y cloruradas
Este antiguo y acreditado establecimiento ha dado principio la temporada que durará hasta el día 15 de octubre.

COLONIA-SANATORIO DE LA playa de la Malvarrosa

(SOCIEDAD ANONIMA) Suscripción pública a mil acciones de fundación de 500 ptas. nominales
El Consejo de Administración interino de esta Sociedad, entendiéndose que es a la vez que una aspiración a un deber de todo ciudadano contribuir a mejorar las condiciones de vida de la localidad en que reside.

GRAN CLÍNICA GARCERÁ

Calle de CABALLEROS, núm. 25 y COCINAS, núm. 9.-VALENCIA
La importancia que de día en día adquiere esta Gran Clínica, en la cual se garantiza la curación de la Tuberculosis pulmonar y enfermedades de los huesos (sin operaciones quirúrgicas), nos ha movido a ampliarla ofreciendo también garantía la curación de la Pústula maligna (carbunco) sin anestezaciones, sin dolor y sin que el enfermo tenga que abandonar sus habituales ocupaciones.

Enfermos crónicos

LEED
Llegará a esta capital el día 14 del corriente el representante para España y Portugal del VITALIZADOR ELECTRICO DEL DR. WILSON DE LONDRES. El Vitalizador Electrico Wilson es la última palabra de la ciencia y es el cinturón eléctrico más perfeccionado que se conoce en el mundo.

HERNIADOS, ATENCIÓN

El día 14 del corriente llegará a esta capital el inteligente delegado del Instituto Ortopédico Vives, de Barcelona. Dicho señor goza de fama universal, como eminente especialista para el tratamiento de las hernias (quedaduras), habiendo realizado grandes curas, el que se hospedará en el Gran Hotel y estará en Valencia hasta el día 20 del actual.

Casas en Torrente.-Cerca de la Estación

En el ensanche más sano de la población, se alquilan tres casas completamente nuevas. Son muy espaciosas, tienen jardín y agua de la Fuente de San Luis. Razon en Torrente, Chalet de Viuda de J. Llop, y en Valencia, Zurradores, 10 y 12, bajo.

D. Francisco Cubells Cubells y de su esposa Doña Amalia Plá Monzó

Todas las misas que se celebrarán mañana 12 de los corrientes, en la parroquia iglesia de San Nicolás de esta ciudad, serán en sufragio de las almas de D. Francisco Cubells Cubells y de su esposa Doña Amalia Plá Monzó

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Mr. Taylor, doctor
Paris.—Mr. Taylor, muy conocido en Madrid por haber desempeñado el cargo de ministro plenipotenciario de los Estados Unidos en España durante la última guerra de Cuba, acaba de ser agregado con una honrosa distinción por la Universidad de Edimburgo. El colegio de profesores de la citada Universidad, atendiendo al indubitable mérito de la obra científica de Mr. Taylor, acordó conferirle el título honorífico de doctor.

Alfonso XIII y Guillermo II

Berlin.—Desde la entrevista celebrada por el rey de España recientemente con el emperador de Alemania, aprovechando el paso del Kaiser por la ría de Vigo, la prensa alemana venía dando como cosa indubitable la realización próxima del anunciado viaje de Alfonso XIII a Berlín. Se habló tanto de los asuntos de que ambas soberanías pudieran tratar en su mencionada entrevista, que no hay para qué repetirlos ahora, ni añadir los comentarios que los periódicos alemanes dedicaban al anunciado viaje.

Tratado de arbitraje

Paris.—El ministro de Negocios extranjeros ha firmado un tratado de arbitraje con Suecia y Noruega. Este está redactado, en igual forma que el tratado hispano-noruego.

Las fuerzas beligerantes

San Petersburgo.—El jefe de Estado Mayor del general Kouropatkin comunica los siguientes datos: Se calculan en 75,000 los japoneses empleados en el asedio a Port-Arthur. El número total de japoneses en el teatro de la guerra se eleva a 310,000. El de los rusos a 180,000. Vigilando la línea del ferrocarril hay 115,000 moscovitas.

España

Roma.—Ha desaparecido de Palermo, marchando a Túnez, el celebre espía Basieres.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 10, a las 18:45
La Gaceta inserta un anuncio de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, abriendo un concurso para premiar el mejor folleto sobre el tema "Observaciones que se oponen en España al desarrollo de iniciativas individuales y sociales."

En el teatro Barbieri se ha verificado esta mañana un meeting societario de los obreros ebanistas y silleros con objeto de tratar de constituir una Liga internacional que pida la libertad de los obreros detenidos y procesados.

En el Congreso se ha reunido esta tarde la minoría republicana. Ha acordado que el Sr. Salmerón defienda mañana la proposición sobre la legalidad de los partidos. Esta proposición no la han firmado los monteristas, por creer que falta un párrafo referente a los que luchan contra la monarquía.

En el Congreso se han reunido también los señores marqués de Teverga, en representación de los monteristas; marqués de Figueroa, en representación de la mayoría, y Azcárate por los republicanos, para alistar algunos detalles relativos a la fórmula de los suplicatorios.

Pamplona.—Llevábase al encierro varios toros. Un joven cayó frente a la valla del encierro en forma de un toro. Las personas que iban detrás fueron amontonándose. Llegaron los toros y unos saltaron sobre aquel montón de seres humanos. Otros embistieron. Resultaron dos heridos y 25 contusos.

Cornués.—Se ha verificado el juicio de la causa por colocación de dismita en la casa del secretario de Baldomiro (Ferro). El móvil fue una venganza por cuestiones relacionadas con las elecciones de diputados a Cortes últimas. El único procesado ha sido absuelto. Su defensor, Sr. Sanluis ha sido muy felicitado. Así mismo mucho público a la vista, especialmente del Ferro. Ha zarpado para Coruña el vapor "Ambage". Lleva a bordo 100 excursionistas para presentar la inauguración de la mina de carburo de calco.

Barcelona.—En el local del Nuevo Retiro se está verificando con gran concurrencia y animación el baile de fraternidad regionalista.

Los obreros panaderos han decidido que una comisión visite a los patronos para proponerles unas bases para el mejoramiento del trabajo. Los obreros de los patronos que no las acepten se declararán en huelga. Anoche debió un buen cuarteto de ópera en la plaza de Toros de las Arenas. El redondel ha sido arreglado para ello. Cantóse la ópera Aída. Disonante que forma parte de esta comedia el popular tenor valenciano Salvacort. Ignoro si es cierta la noticia.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Crónica taurina

En Madrid
Madrid 10, a las 20:15. Con mucho calor y una entrada regular, se ha celebrado una novillada, con bichos de la ganadería de Gamero Civico.

En Barcelona

Barcelona 10, a las 20:30. En la plaza Vieja se presentó esta tarde, ante el público barcelonés, el diestro Antonio de Dios (a) Conejito, que, con Bonarillo y Lagartijillo-Chico, tenía a su cargo despachar seis reses de Pablo Romero.

En Castellón

Castellón 10, a las 21:15. Se celebró esta tarde la anunciada corrida, con media entrada y un calor asfixiante.

En Castejón

Castejón 10, a las 21:15. Se celebró esta tarde la anunciada corrida, con media entrada y un calor asfixiante.

En Castejón

Castejón 10, a las 21:15. Se celebró esta tarde la anunciada corrida, con media entrada y un calor asfixiante.

En Castejón

Castejón 10, a las 21:15. Se celebró esta tarde la anunciada corrida, con media entrada y un calor asfixiante.

En Castejón

Castejón 10, a las 21:15. Se celebró esta tarde la anunciada corrida, con media entrada y un calor asfixiante.

En Castejón

Castejón 10, a las 21:15. Se celebró esta tarde la anunciada corrida, con media entrada y un calor asfixiante.

En Castejón

Castejón 10, a las 21:15. Se celebró esta tarde la anunciada corrida, con media entrada y un calor asfixiante.

En Castejón

Castejón 10, a las 21:15. Se celebró esta tarde la anunciada corrida, con media entrada y un calor asfixiante.

El primer toro alcanzó al peón Pascasio, que resultó con un puntazo en la región glútea.

Templait, que había de despachar a las reses, recibió un puntazo en la mano y abandonó la lidia por lo que hubo de sustituirle Maera, quien salió un bajonazo, que originó una bronca terrible. El toro fue retirado al corral.

Consejo de ministros

Madrid 10, a las 22:50. Terminó el Consejo de ministros, que duró cuatro horas. La nota oficiosa dice lo siguiente: Agricultura.—Aprobáronse un proyecto de reforma del dique de La Riba y varios expedientes de subvías de carreteras.

Los suplicatorios

Los Sres. Azcárate y marqués de Teverga por las minorías, y el marqués de Figueroa por la mayoría, examinaron los suplicatorios pendientes para informar sobre ellos al Sr. Romero Robledo.

Los aficionados de Jerez

En el Congreso reunieron esta tarde los aficionados de Jerez, bajo la presidencia del duque de Almodóvar del Río.

La policía de Madrid

El Sr. Sanchez Guerra proyecta reorganizar la policía de Madrid.

El general Azcárraga

El presidente del Senado, general Azcárraga, hallase casi restablecido.

Noticias de Palacio

Hoy marcho a San Sebastián gran parte de la servidumbre de Palacio, y mañana saldrá el escuadrón de la Escolta Real.

Fallecimiento

En el Manicomio de Carabanchel murió hoy el general Toral.

Los dependientes de comercio

Los dependientes de comercio celebraron hoy un meeting, insistiendo en la concesión del descanso dominical.

Un banquete

Los amigos del ex-presidente de la Diputación provincial de Madrid, D. Francisco Romero, le obsequiaron hoy con un banquete, para desagraviarle de las molestias que le ha producido y le produce el proceso electoral que se le sigue, y por el que estuvo encarcelado unos días.

Visita a Ceuta

Dicen de Tánger que el ministro plenipotenciario de Francia fletó un barco para trasladarse a Ceuta, con objeto de visitar esta plaza.

Herraduras de aluminio

En el ejército ruso se han ensayado herraduras de aluminio para los caballos.

Puente sobre el Canal de la Mancha

Según parece, existe el proyecto de construir un puente sobre el Canal de la Mancha, para unir a Francia con Inglaterra.

El traje femenino

En Dresde se ha celebrado un Congreso, con el fin de mejorar el traje femenino. Al auditaron doctores profesores de Universidad, hablando de la higiene del traje.

De París

Madrid 11, a las 2:55. De París comunican lo siguiente: En Saint-Denis unos muchachos se divertían colocando en los rails del tranvía fulminantes que estallaban al pasar los convoyes, causando les rogojos.

El conductor le extrajo de debajo del vehículo y fue conducido al Hospital, donde se vio que tenía la mano izquierda destrozada, el brazo derecho cortado por el hombro y graves heridas en la cabeza y piernas.

La guerra ruso-japonesa

Varias noticias
Madrid 10, a las 23:15. Según telegramas recibidos en San Petersburgo, el general Kouropatkin manda las tropas encargadas de defender a Kai-Ping, lo cual indica que este punto no ha sido tomado por los japoneses, como se dijo en un despacho de Tokio.

Las japonesas rechazadas

Madrid 10, a las 23:50. Un despacho del general Gainsky, recibido en el ministerio de la Guerra de Rusia, dice que todos los ataques de los japoneses contra Port-Arthur han sido rechazados, y que hasta la fecha las baterías de los fuertes que defienden a la plaza, por la parte de tierra no han disparado un solo cañonazo.

El regimiento de Viborg

Madrid 11, a las 4. Comunican de San Petersburgo que el emperador de Alemania ha enviado un telegrama al regimiento ruso de Viborg, del cual es Guillermo II coronel honorario, felicitándole por haber sido designado para combatir contra los japoneses, y haciendo votos por que Dios bendiga las banderas del brillante regimiento en el Extremo Oriente.

Postres variados

Algo de poesía

ANHELOS
Yo voldría sé espiga, y tú rosella
Yo voldría sé espiga, y tú rosella,
Yo voldría sé espiga, y tú rosella.

El Popocatepetl vendido

Un sindicato de capitalistas yankees y mejicanos ha comprado el volcán Popocatepetl, con objeto de explotar las enormes riquezas existentes en el órden del mismo, y que, según cálculos de los ingenieros, exceden de 148 millones de toneladas de azufre.

Tesorero en Méjico

Escriben de Méjico a la Agencia Fabra: "El descubrimiento hecho en Colima, al derribar una antigua casa, de un verdadero tesoro en monedas de oro y piedras preciosas, tiene mayor interés del que se supuso en un principio, pues además del valor del mismo, calculado en medio millón de duros, se han encontrado documentos de muy remota época relacionados con la historia de aquel país."

Herraduras de aluminio

En el ejército ruso se han ensayado herraduras de aluminio para los caballos.

Puente sobre el Canal de la Mancha

Según parece, existe el proyecto de construir un puente sobre el Canal de la Mancha, para unir a Francia con Inglaterra.

El traje femenino

En Dresde se ha celebrado un Congreso, con el fin de mejorar el traje femenino. Al auditaron doctores profesores de Universidad, hablando de la higiene del traje.

De París

Madrid 11, a las 2:55. De París comunican lo siguiente: En Saint-Denis unos muchachos se divertían colocando en los rails del tranvía fulminantes que estallaban al pasar los convoyes, causando les rogojos.

El conductor le extrajo de debajo del vehículo

y fue conducido al Hospital, donde se vio que tenía la mano izquierda destrozada, el brazo derecho cortado por el hombro y graves heridas en la cabeza y piernas.

Imp. Domenech, Mar, 65.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Pío I, papa y mártir.—El día y la hora de Santos Cirilo y Methodio, con rito doble y color blanco. SANTOS DE MAÑANA.—San Juan Galbano, abad y fundador...

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA 10 de julio de 1904. A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 759.05; termómetro, 30.6; humedad, 59; E; viento despedido.

SECCION COMERCIAL

Nuestras frutas en el extranjero Naranja. A pesar de las escasas existencias sobre todas las plazas, los precios han continuado en descenso...

Subasta

de una gran fábrica. Procedente de cierta testamentaria y con intervención del corredor de esta plaza D. Carmelo Muñoz...

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 10 DE JULIO. Vapor Manuel Espalú, de Sevilla y escales, con cargo general.

VACANTE ECLESIASTICA

Se halla vacante en la Catedral de Lugo una canonjía que se ha de proveer por oposición...

Espectáculos

TEATRO PIZARRO.—A las nueve de la noche.—La canción del Náufrago.—El día de la Africana.—Intermedio por la Banda municipal.

BUQUES

Compañía Sevillana. El vapor SAN JOSE saldrá el 11 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

PEREGRINACIONES

CON PRECIOS MUY REDUCIDOS A ROMA, TIERRA SANTA E ITALIA. Queda abierta la suscripción hasta el 1.º de agosto próximo a las siguientes:

SUBASTA

Procedente de la testamentaria del Sr. D. Mariano Gisbert, se hace a venta en pública y extrajudicial subasta la finca siguiente:

BALNEARIO DE BENIMARFULL

MÉDICO-DIRECTOR: DR. D. SALUSTIANO F. CHECA. AGUAS SULFIDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SODICAS. Temporada oficial: de 15 de mayo a 15 de octubre.

NUEVOS CARTAPACIOS ESCOLARES

Con dibujos para la enseñanza intuitiva en todas las ciencias. Geometría, Geografía (La Hidrográfica-Orográfica y Política), Aritmética, Historia, Física, Música, Dibujo natural y de adorno...

VAPORES

de los Sres. Ibarra y Comp.ª de Sevilla. Con itinerario fijo biemanual. Viaje rápido. El CABO OROPESA saldrá el 11 del actual directo para Barcelona...

DIGESTIVO CLIN. El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO. CLIN Y COMAR - PARIS. EN TODAS LAS FARMACIAS.

CARIDAD

Las personas que deseen ejercerla acertadamente pueden conseguirlo destinando sus limosnas a un honrado obrero que hace cinco meses está imposibilitado para trabajar...

SE ALQUILA

al tercer piso derecho, Cruz Nueva, 1, con balcones a la de la Paz, y el principal Boix, núm. 1.—Razón Serranos, 14.

DINERO ECONOMICO

Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y amplexados por oposición a los propietarios...

ALQUILER

Se alquila un almacén con sus altillos en punto al más céntrico de esta ciudad, junto al paseo de Ripalda.

CENTRO HIPOTECARIO

Tiene en cargo para vender privadamente casas en el casco y casucha de esta ciudad, desde 5,000 pesetas hasta 300,000.

CASA EN BENIMAMET

Hay para vender una muy capax, con altillos, balcones y jardín. Informar en la calle de Burjassot, calle Nueva, 118, principal.

Se alquila

en la calle de Isabel la Católica, 5, una casa compuesta de planta baja, entresuelo y principal; tiene agua potable e instalación para gas...

BDRDONES, cuerdas y guitarras

exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de A. Almonestri, Barcelona, 17.

WALTHAM

Precisión mecánica en la fabricación, el empleo de las mejores materias y el cuidadoso acabado...

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD

CON YODURO de Hierro inalterable CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escorbútica, etc.

ADRIA

Compañía Real húngara de navegación marítima. Servicio rápido para Marsella directo (CON ENLACE PARA LYON, PARIS, ETC.)

CARTAPACIOS PUBLICADOS

GEOMETRIA: cuerpos sólidos o poliedros.—Tetraedro.—Etraedro o cubo.—Dodecaedro.—Prisma triangular.—Prisma pentagonal.—Pirámide exagonal.—Cono, y están en construcción todas las demás figuras geométricas.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

Tenemos el gusto de ofrecerles una preciosa lámina de gran tamaño, de 115 centímetros de ancho por 86 de alto, a la que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos más culminantes de la Historia de España, titulada Cuadro sinóptico de los Reyes y Jefes de Estado españoles.

SANTAL MIDY

Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Para Rotterdam

(directo) El vapor ARIADNE cargará en este puerto el 11 del corriente siguiente.

Servicio regular de vapores Para Liverpool

El vapor SOTO cargará el 13 del actual.

Para Londres y Amberes

El vapor PINTA cargará el 14 del actual.

Para Londres y Hamburgo

El vapor BALBOA cargará el 16 del actual.

Servicio de vapores rápidos Para Londres y Amberes

El SANTA FLORENTINA cargará el 15 del actual.

Para Londres

El vapor BUI-PEREZ saldrá el 15 del actual.

PIANO

Gran forma, extranjero, cuerdas cruzadas, máquina sistema norteamericano, voces potestativas, mueble elegante, casi nuevo, urge su venta y se da un buen precio. Ración calle Baja, 52, tercero.

ALQUILER

Se alquila en la calle de Liria, número 19, un entresuelo con muy buenas lizas bien decorado, con cinco dormitorios, dos salones, comedor y cocina, con aguas potables y gas, con unos aparcamientos bajos con jardín, propios para un taller de sepiador, dorador, tallista, grabador, fábrica de alambicos a despiece. Hay portería y tiene gas en la calefacción y agua.—Los porteros darán razón.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEAS DE CUBA Y MÉJICO. El día 17 de julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor Ciudad de Cádiz.

LINEA DE NUEVA-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 25 de julio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor P. de Satrustegui.

LINEA VENEZUELA-COLOMBIA

El 11 de julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El día 16 de julio saldrá de Barcelona, habiendo hecho los escala intermedias, el vapor Montserrat.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de julio saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 23 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor para Fernando-Pó, con escala en Castellón, Magaña y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE FERNANDO-PÓO

El día 15 de julio saldrá de Barcelona, y el 20 de Cádiz, el vapor San Francisco.

LINEA DE TANGER

Saldrá de Cádiz: Lanza, miércoles y viernes. Saldrá de Tánger: Martes, jueves y sábados. Agentes en Valencia: Sres. Ibarra y C.ª en Comandita, Calle de Durruti y Compañía, calle del Mar, núm. 55, entresuelo. El día 1.º de agosto saldrá D. Juan B. Naval, Castellón núm. 15.